
Trest domácího vězení, jeho výkon a kontrola 

Abstrakt 

Tato práce se zabývá trestem domácího vězení. Popisuje právní úpravu tohoto trestu, 

dále zhodnocuje praxi a upozorňuje na nedostatky.  

Práce nejdříve vymezuje český systém trestů ukládaných za trestné činy a popisuje, 

jaké je postavení trestu domácího vězení v tomto systému a jaký je jeho vztah k ostatním 

trestům. Práce dále rozebírá hmotněprávní úpravu trestu domácího vězení v trestním 

zákoníku, vysvětluje nejasnosti v úpravě a snaží se doporučit změny, které by mohly této 

úpravě prospět. 

Poté práce řeší právní úpravu přeměny trestu domácího vězení na trest odnětí svobody, 

která nastává pří porušení výkonu trestu domácího vězení. Kromě toho se také zaobírá právní 

úpravou přeměn ostatních trestů na trest domácího vězení, upozorňuje na její nedostatky 

a navrhuje změny. 

Kromě hmotněprávní úpravy popisuje práce i výkon trestu domácího vězení a všechny 

s tím související případy, kdy trest domácího vězení nelze vykonávat. 

Dále práce popisuje dva způsoby, kterými se trest domácího vězení kontroluje. 

Nejdříve charakterizuje funkci a činnost Probační a mediační služby v České republice 

a konkrétně pak u kontroly trestu domácího vězení. Dále rekapituluje cestu k elektronickému 

kontrolnímu systému a také popisuje jeho vlastnosti, funkce a využití.  

Na závěr práce srovnává českou a finskou právní úpravu. Poukazuje na rozdíly mezi 

oběma úpravami a hodnotí kvalitu obou právních úprav. 

Práce se dělí na 6 kapitol a jejím hlavním cílem je zhodnotit a v případě potřeby 

navrhnout změnu právní úpravy. Kromě toho také poukazuje na nedostatky v praxi, hledá 

důvody jejich opakování a nastiňuje, jakým způsobem by jim šlo v budoucnu předcházet. 

Kromě právní úpravy, literatury a dalších zdrojů vychází tato práce ze statistik o trestu 

domácího vězení poskytnutých především Probační a mediační službou, které fungují jako 

faktický podklad k závěrům, proč se trest domácího vězení v praxi příliš často neukládá. 
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